



# 合肥地铁线网总客流突破17亿人次大关

星报讯(本报记者)5月6日14:00,合肥轨道交通线网总客流突破17亿人次大关。记者了解到,随着合肥轨道运营里程不断增加,线网越织越密,市民绿色出行意愿也越来越强。从13亿到14亿,用时87天;从14亿到15亿,用时81天;从15亿到16亿,用时72天;从16亿到17亿,用时仅65天。

合肥轨道客流破整亿用时越来越短,客流的迅速增长,也见证着合肥这座城市的蓬勃活力和

吸引力。2023年,合肥常住人口达985.3万人,较2022年同比增加21.9万人,是“中国人口增量第一城”。数据表明,在经济发展潜力和科研创新实力的加持下,合肥对人才的吸引力越来越强。

此外,合肥的整体人口素质也在稳步提升。2023年,合肥每10万人口中拥有大学文化程度的人数2.7万人以上,是全国的1.8倍左右;每万名就业人员中研发人员数量超180人,是全国的2倍左右。

## 社区“小服务”助推养老“大民生”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正 孙雨静)近年来,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在推进民生工程提质增效的基础上,持续完善社区为老服务工作,不断提升老年人的幸福感,获得感。

2022年8月,蜀山区杏林社区老年助餐点在石油宾馆挂牌成立,成为蜀山区首个挂靠在餐饮企业、机关单位食堂的老年助餐点,每天11时至14时向社区老人开放,每天更换8道菜品,口味清淡、少油,60岁以上的老人还能享受优惠。

“未来,我们也将不定期为辖区的老年人提供免费午餐服务,满足老人舌尖上的需求。”杏林社区相关负责人说,引导企业开设老年助餐

点,杏林社区让老人在家门口吃上暖心餐,通过打造小饭碗、小食堂,托起老人舌尖上的幸福。

在杏林社区新时代文明实践站内,社区聚焦老年人的精神文化生活,整合社区新时代文明实践站场地资源,邀请专家、志愿者举办健康知识讲座,开展中医义诊、歌舞教学、非遗文化表演等志愿服务活动,丰富老年人的业余生活,激发老人精神活力。

目前,杏林社区新时代文明实践站联合辖区高校、共建单位、专业社工常态化组织开展各类活动,做到月月有活动、周周有精彩,形成助老服务活动的良性循环,为辖区老年人搭建展现自我的服务站点,助推老有所乐。

## 龙河路社区“小食堂承载大民生”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静)“开饭啦!”随着一声清脆的吆喝,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区内的慈善智慧大食堂正式营业。

社区食堂作为一个集美食与社交于一体的特殊场所,正逐渐在城市中崭露头角。它不仅为居民提供美味可口的餐饮选择,更承载着社区凝聚力和互助精神的重要使命。合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区食堂位于社区党群服务中心一楼,它不仅是一个用餐场所,更是邻里间交流和互动的平台。

一菜一汤暖民生,一粥一饭暖人心。为解决辖区居家老人“吃饭难”问题,满足老年人享受便捷、舒适、优惠的就餐服务需求,龙河路社

区还专门设置了老年人专用通道、爱心就餐位等,后续还将为行动不便的高龄老人提供送餐服务,让老人切实地感受到老有所养。

据了解,龙河路社区食堂每天保持10种不同种类的菜品,一荤两素的套餐价格为12元,针对60岁至79岁老人优惠至11元,80岁以上一些空巢、特困老人优惠至10元。食堂向周边居民提供早餐、中餐、晚餐及夜宵,荤素营养搭配,软烂可口,更符合老年人口味。

下一步,龙河路社区将入户走访调查老人对饭菜的感受和建议,不断提升优化,开展更多丰富多彩的便民服务举措,更好满足老年人多层次多样化的助餐服务需求,让社区“小饭碗”托起老人优雅晚年。

## 携手多方力量 共筑安全防线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 陈正 孙雨静)4月29日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合三里庵街道社工站、安徽省社家老年服务中心在社区一楼会议室举办了“众人防火稳如山”城市安全知识讲座。安徽医科大学、三里庵派出所等驻地单位安全负责人、小区物业及业委会代表、红色小管家参加讲座。

本次讲座有幸邀请到安徽省应急管理厅专家库综合组公共安全专家、清华大学合肥公共安全研究院消防专家、国家注册安全工程师官六零作为主讲嘉宾。

官六零以其深厚的专业知识与丰富的实践经验,为大家带来了一场生动而深刻的讲座。他

通过案例剖析、数据解读等形式,围绕城市公共安全进行风险分析,详细阐述了现有的城市公共安全隐患、安全事故的危害和风险预防措施等内容。同时,他还与现场单位负责人和小区物业积极互动,结合各单位和小区实际情况,提出针对性的安全建议,引起了在场人员的共鸣与思考。

“听了专家的授课我受益匪浅,所列举的数据、案例震撼了我,给我们很大的警示,也给我们日常管理带来了启发。”安徽医科大学保卫处张焯说。

“我们想通过此次讲座,进一步加强各单位在消防安全大起底大排查大整治专项行动工作中的协作与配合,帮助提升辖区整体安全水平,构建坚不可摧的安全防线。”梅山路社区负责人表示。

## “数字城管”高效处突解民忧

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 凌媛)4月22日,合肥新站高新区应急和城管局数字城管网格信息员在日常巡查时发现,梅冲湖路与通淮中路路面有一处坑洞,网格信息员第一时间将问题上报数字城管平台,指挥中心立即启动应急处理机制,调取该路段实时监控视频,迅速与市政道路养护部门联系,协调道路养护人员赶至现场抢修,及时消除安全隐患。

近年来,合肥新站高新区应急和城管局数字城管平台对“突发事件”优先案件受

理、派遣转办,切实做到“五个立即”,即:立即落实责任人、立即赶往现场核实、立即摸清现场情况、立即协调应急处置、立即反馈处理结果,确保第一时间快速处理各类城市管理突发状况。

下一步,数字城管将继续发挥平台优势,为民解忧,对突发、难点和热点问题定期整理汇总,对突发情况进行重点督办并跟踪问效,不断提升应急处置能力,为市民提供高效、优质、全面的城市管理服务。

### 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队针对共享单车停放点位开展整治行动,并在停放点整理共享单车时与停车市民进行沟通,劝导居民规范停车,爱护共享单车,不随意丢弃,不暴力使用,方便自己的同时也方便他人。

记者 马冰璐 通讯员 解壮飞

## 合肥市大通路小学教育集团第十四届运动会开幕



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张鹏程)4月26日,合肥市大通路小学教育集团第十四届运动会在瑶海全民健身中心开幕。开幕式在铿锵的中国鼓声中拉开帷幕,

文体表演精彩纷呈,不仅有孩子们出彩的花样跳绳、啦啦操、沙球展演,独具风格的花环、羽毛球、足球展示,还有极具传统特色的中国少年说、上春山、草原小英雄等传统节日表演,老师们也表演了自编自导的原创舞蹈。据悉,本届运动会共设6个组别,来自集团四校区1500余名运动员在15个项目中展开了为期两天的激烈角逐。



4月23日,合肥高新区林长办联合应急大队、消防大队、柏堰管委会在柏堰湖公园开展森林防火应急演练。记者 马冰璐 通讯员 廖自月 吴俊

## 紧盯重点领域推进消防安全专项整治

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 姚凌梅)肥东县石塘镇紧盯重点领域、聚焦关键环节,多措并举、综合施策,全面开展消防安全大起底大排查大整治专项行动。

近日,召开消防安全大起底大排查大整治专项行动部署会,成立由镇主要负责人任组长,其他班子成员任副组长,派出所、应急办、物业办、民政办等多个部门负责人及17个社区、分工村干部分为专班成员的专项专班,负责组织统筹、研判调度、合理施策,及时协调解决重大消防安全问题,全面推进消防安全大整治工作。

抽调应急、物业、民政、公安等多部门工作人员深入辖区人员密集、混合经营等场所开展专项督导检查。全面排查不放心、不托底的消防安全风险,大力整治火灾事故隐患。消除管理盲区、堵塞漏洞,提高消防安全防范意识,坚决遏制各类安全事故的发生。

采取线上线下联动宣传机制,构建多方位宣传格局,打好“线上+线下”宣传教育组合拳,全覆盖地做好消防安全宣传。

## “三强化”把好消防安全关

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 郭莉 许亚玲)近日,合肥循环经济示范园管理中心在全国范围内集中开展消防安全大起底大排查大整治专项行动,通过专班巡查、督促整治,全面宣传“三举措”,把好消防安全关。

强化专班力量,把好消防安全“责任关”。制定专项行动方案,并立即召开园区专项行动推进会,细化整治方案。成立专项行动专班,全面排查整治,每周开展1次“回头看”。

强化整治行动,把好消防安全“检查关”。园区全面落实消防安全监管职责任务,形成“发现问题、整改问题、解决问题”的高效工作闭环。截至目前,共检查企业140家、沿街商铺39家,发现各类隐患452处,整改隐患427处。

强化宣传力量,把好消防安全“意识关”。园区采取“主题宣传+社会宣传”的多样态宣传模式,全面营造良好的消防安全社会宣传氛围。